

深化城乡精神文明创建活动

平安春运 交警同行

珠海交警“大篷车”开进产业园区

本报讯 记者刘雅玲报道:正值春运期间,为全面提升园区企业职工的交通安全防范意识,帮助他们养成良好的出行习惯,1月22日下午,一场别开生面的“平安春运 交警同行——交通安全大篷车进园区宣传活动”在金湾区华发平沙电子电器产业园举办。

此次活动由珠海市公安局交通警察支队、珠海经济技术开发区管理委员会、珠海金湾区华发产业新空间运营有限公司联合主办。当天,来自经开区重点企业、华发产业新空间园区入驻企业的代表约150人参加活动。

活动现场,一批精彩的文艺表演轮番上演。打击乐《孤勇者》《小美满》以激昂的节奏瞬间点燃现场气氛;对口快板《文明交通保安全》在明快的节奏和琅琅上口的韵律中传递着交通安全知识;诗朗诵《把握生命之舟,谱写绚丽篇章》饱含深情;文明交通宣传志愿者宣誓庄重肃穆;珠海交警微电影《慢》引人深思。参与者热情高涨,现场掌声不断。

活动还设置了有奖问答和现场体验环节,吸引现场观众积极参与,在潜移默化中达到科普交通安全知识的效果。活动中,园区企业职工刘先生表示,“以前觉得交通安全知识很枯燥,但今天的表演和互动环节让我印象深刻。比如,醉驾模拟体验,就让我直观感受到了酒驾的危害,千万不能酒后开车。”



现场观众热情参与。受访单位供图

当天,珠海交通安全公益宣传大使张典还为大家带来交通安全宣讲,在现场观众心中种下一粒粒交通安全的种子。他用通俗易懂的语言和发生在身边触目惊心的交通事故

故案例,引导大家牢记交通安全知识,遵守交通法规,一起做珠海文明交通的倡导者和践行者。

据悉,“交通安全大篷车”进园区是珠海交警“湾区安全行”系列宣

传活动中的重要一环,旨在增强大家的交通安全防范意识和文明出行意识。接下来,“交通安全大篷车”还将开进多个社区开展宣传活动,将交通安全理念送进千家万户。

坚决反邪教 新春不松懈

金湾区平沙镇举行反邪教春节主题游园会

本报讯 记者甘丰恺报道:1月21日下午,一场以“反邪教”为主题的春节游园会在金湾区平沙镇大虎社区彩虹公园举行,吸引不少居民参与。据介绍,本次活动是“关爱护航,无邪平沙”平沙镇反邪教警示教育宣传项目活动之一。

活动现场,各个摊位张灯结彩,充满浓郁的春节氛围。在反邪教宣

传摊位上,志愿者详细地为居民介绍邪教的特征、危害及防范方法,结合以往实际案例提醒居民警惕,并上演了“情景小剧场”——“邪教组织经常会以小恩小惠诱路拉人,免费派发年货、挂历、春联等,借机与居民攀谈,套取家庭信息,伺机宣传邪教歪理邪说,蛊惑人心。”志愿者的悉心讲解,吸引居民驻足聆听。

此外,游园会巧妙地将反邪教知识融入丰富多彩的游戏环节中。在“反邪教知识问答闯关”游戏区,参与者踊跃答题,欢声笑语中强化了反邪教记忆;在“无邪家园拼图大挑战”中,大家齐心协力拼凑宣传图片,以直观方式增强抵制邪教意识;新增的反邪教主题拓印手工区备受欢迎,孩子们手持工具在红纸上印上“无邪”

“福”等字样,既体验到传统手工乐趣,又将反邪教理念印入心中。

据大虎社区相关负责人介绍,此次游园会将趣味游戏与反邪教宣传有机结合,旨在增强辖区居民防范邪教意识,营造安全、和谐、欢乐的节日氛围,在欢乐中为居民送上“精神年货”,丰富辖区居民精神文化生活的同时提高居民识邪、防邪、拒邪能力。

养护不离岗、守护不打烊、巡查排隐患

珠海“城市管家”细心管养市政设施迎新春

本报讯 记者康振华报道:1月22日,记者从珠海市城市管理和综合执法局获悉,随着新春佳节日益临近,为给市民、游客营造一个安全、舒适的出行环境,连日来,该局下属城市建设管理中心对全市主干道、口岸车站周边道路的市政

设施进行全面巡查,发现并督促相关管养单位排除隐患,提高市政设施的完好率,确保节日期间市政设施安全平稳运行。

检查组主要围绕5个口岸、7个城轨站、4个客运码头、公交总站等重要交通枢纽和人流密集的

景点景区展开全覆盖巡查检查。检查过程中发现的问题,检查组立刻将现场隐患照片、地点定位等信息发送至管养单位落实整改,确保节日期间市政基础设施的良好运行。

接下来,城市建设管理中心

将督促管养单位以“春节养护不离岗、守护不打烊”的要求,持续开展所辖范围市政基础设施维护管养,加强值班值守和应急处置机制落实,全力保障春节期间市政道路安全畅通,让广大市民过一个安心、放心、舒心的春节。

珠海“伯乐”组团赴遵义“求贤”

提供4000个岗位,吸引2000多人参与,2025年珠遵劳务协作迎来“开门红”

些需求量大企业搭建跨省招聘平台。“这次招聘会提供了好多珠海的岗位,选择面也比较广,听亲戚朋友说珠海工资比较高,企业福利待遇也好,我就想着今天来试试找工作。”遵义当地应聘者赵先生说。

招聘会现场,我市各招工企业向来咨询的求职人员介绍企业文化、业务范围、招聘岗位、薪资福利等,吸引了众多务工人员求职咨询,现场初步达成就业意向近500人。“春节前节后用工是一年中最紧张的时期,珠海市人力资源和社会保障局为企业着想,节前就带着我们赴遵义招人,机会非常难得,因为有两地政府的支持,应聘者对企业的信任度会更高,我们也能引进更适合企业的员工。”参与招聘会的珠海冠宇电池股份有限公司招聘负责人表示。

据介绍,为帮助企业快速吸纳新员工,助力新员工安全、便捷、有序到岗,在招聘会上达成就业意向的遵义务工人员,珠海市人社部门将提供免费专车,统一输送他们来珠就业,促成务工人员从输出地到输入地、从家门口到厂门口的精准对接。

据了解,为全面贯彻落实党的二十大精神,珠海市人社部门持续深化东西部协作和促进春节前后农民工有序



火热的招聘会现场。受访单位供图

流动,全力保障企业生产用工,不仅在节前组织企业到遵义“逆向招工”,还在全市范围内实施“春风行动”“南粤春暖”行动,包括指导企业安排引导农民工错峰返乡,鼓励企业有组织接务工人员返珠返岗;组织多类型、多渠道线上线下招聘活动,鼓励人力资源机构为企业提供资源对接和普工储备;开展走访

慰问加强异地务工人员关心关怀,营造良好的就业氛围;多渠道开展就业补贴政策和劳动法律法规宣传和咨询,持续优化人力资源市场环境,维护农民工合法权益等,进一步指导协助企业做好稳岗稳产和节后复工复产,奋战冲刺企业返岗复工“开门红”,全力以赴稳就业、保用工、促发展。

珠海大道(金湾立交以西段)快速化提升工程有新进展 全面进入桥梁与隧道桩基施工阶段

新春走基层

本报讯 记者陈新年报道:春节前夕,珠海大道(金湾立交以西段)快速化提升工程指挥部传来喜讯,该项目快速化改造5个节点全面进入桥梁与隧道桩基施工阶段。市公共工程建设中心项目负责人表示,该项目计划在2026年实现全线通车。

珠海大道(金湾立交以西段)快速化提升工程起点位于金湾互通西侧,终点位于鸡啼门大桥东侧,主线全长约11千米,涉及广安路、双湖路、机场北路、东成路和创业中路共5个节点快速化改造。另外,金湾立交至双湖路段由现状双向八车道拓宽为双向十车道,并完善沿线慢行系统,新建4座人行天桥等,主线设计速度为80千米/小时。

1月21日下午,记者在机场北路交珠海大道施工现场看到,多台桩机已经入场,施工围栏井然有序。据现场施工负责人介绍,桩基主要任务是珠海大道方向新建双向六车道隧道下穿机场北路,隧道全长405

米;同时,珠海大道新建双向四车道地面辅道,满足节点交通转换需求。“目前,我们已经进入隧道施工阶段,待春节后开启隧道全面施工。”该负责人表示。

该项目5个节点快速化改造内容分别为:广安路节点——珠海大道方向新建双向六车道桥梁跨越广安路,同时珠海大道新建双向四车道地面辅道,满足节点交通转换需求;双湖路节点——珠海大道方向新建双向六车道隧道下穿双湖路,双湖路方向新建双向四车道桥梁上跨珠海大道,同时珠海大道和双湖路各新建双向四车道地面辅道,满足节点交通转换需求;机场北路节点——珠海大道方向新建双向六车道隧道下穿机场北路,同时珠海大道新建双向四车道地面辅道,满足节点交通转换需求;创业中路节点与东成路节点相同。

市公共工程建设中心项目负责人赖君东介绍,该项目整体分为两个标段组织施工,其中一标段包含机场北路、东成路和创业中路3个节点,二标段包含广安路和双湖路两个节点。目前,5个节点改造路段均已完成交通导改及施工区域围蔽,全面进入桥梁与隧道桩基施工阶段。

粤澳居民同欢庆 非遗迎春年味浓 合作区开展2025年新春游园会



新春游园会上,精彩的传统武术表演“硬控”了不少居民和游客。本报记者 曾煜 摄

本报讯 记者陈子怡报道:1月22日,“非遗迎春,戏出粤澳”2025年横琴粤澳深度合作区新春游园会在横琴粤澳深度合作区举行。现场不仅有非遗体验、趣味游戏摊位,还有各类民俗演出、抽奖送福活动,吸引不少居民和游客参与,为即将到来的春节增添喜庆热闹的年味。

据悉,本次游园会由合作区民生事务局主办,主要以传承中华优秀传统文化、深化琴澳文化交流为宗旨,以“非遗+年味”的独特形式,将传统新春佳节的仪式感与现代生活结合,呈现一场内容丰富的节庆盛会。

活动现场,红彤彤的灯笼挂满街头,如群星眨眼的彩灯将游园会装饰得一片璀璨。活动还延续广府地区“行花街”传统,处处布置簇簇的花团,好看之余也营造着具有广府特色的新春氛围。

本次游园会特别邀请非遗传承人及弟子助阵,通过作品展出、互动体验与市集购物相结合的方式,让琴澳居民和游客近距离感受非遗文化的魅力。苏绣、缂丝、竹刻、和香制作等非遗技艺展示引人注目,蚝壳文创、糖画、编结等内容更让居民和游客可以亲手体验制作非遗工艺品。游客们有的举起手机拍照打卡,也有的情不自禁地靠近非遗大师近观细节,从这些技艺中感受传统文化的博大精深。

游园会的年花摊位也成为焦点。摊位前围满了前来选购年花的居民,大家脸上洋溢着喜悦的笑容。工作人员详细介绍各种年花的寓意和养护方

法,一边细心地打包蝴蝶兰,一边微笑着为购买年花的大姐送上祝福:“蝴蝶兰象征着幸福和吉祥,花瓣像翩翩飞舞的蝴蝶,为您的家庭增添快乐喜庆!”

游园会特别设置的四个新春趣味游戏摊位——赶年兽、“圈”住好运、齐“做”年夜饭、新年讨彩头等,每个摊位前都排起长队,居民参与游戏可以赢取象征好运的“元宝”,积累一定数量可换取文创伴手礼、春联、红包等礼品。现场还设置了国家安全知识问答、垃圾分类、金融反诈等趣味小游戏,横琴民生志愿服务队还开展公益推介,通过寓教于乐的形式让居民参与互动并领取丰厚礼品。

居住在新家园社区的冯姨参与了“防范非法集资”摊位组织的活动,她举着工作人员发的题板说:“答对题就能赢小礼物,不仅涨知识还热闹,现场还有非遗展示,大伙都高高兴兴的,特别有过年的氛围!”

提笔绘春,纳福雅集。活动现场还有书法老师现场挥毫,为琴澳居民写春联,送上新春祝福。挥春摊位不仅吸引了老年人和书法爱好者,也吸引了许多年轻人和孩子。澳门居民肖先生带着孩子来游玩,一进场就被“舞动”的笔墨吸引了注意力。“贴春联、贴福字是迎新年的传统,是对中华传统文化的传承。”肖先生说,“春联上的‘吉祥话’寓意美好,马上过年了,祝所有人新年快乐、平安喜乐!”

盛装贺岁! 市属公园珠海大道装扮一新

(上接01版)游客服务中心门前广场,设置了景点“爱在野狸”,可爱的小“野狸”趴在邮票框上,热情地向游客送去新春的祝福。回头看向游客服务中心,有“小野狸”趴在服务中心屋檐上,毛茸茸的大尾巴垂落下来,可爱呆萌的形象吸引了许多小朋友前往拍照打卡。

在野狸岛公园与珠海大剧院交汇处,景点“沧海明珠”巧妙利用公园现有枕木错落搭配成蓝色海浪,灯球像贝壳珍珠散落海边,借景大剧院“珠生于贝,贝生于海”,寓意珠海作为粤港澳大湾区精心孕育的一颗璀璨明珠,不仅在经济、文化上熠熠生辉,更与海洋之间存在着深厚而独特的情感纽带,展现出人与自然和谐共生的美好图景。

白莲洞公园:绿美山水贺新春

白莲洞公园以“绿美山水贺新春”为主题,在现有景点基础上进行翻新设计,2.38万株时花巧妙设计,灿烂绽放,80面国旗高高悬挂,点缀着公园的每个角落,处处洋溢着生机与活力。

在白莲洞公园东门入口处,两边新增的娇艳粉花与对侧绽放的梅花遥相呼应,形成一道亮丽的风景线。公园内,石竹、大花海棠等花卉巧妙地穿插于各个景点,自然韵味与人文景观交相辉映,为游客带来美好的新年祝福。

珠海大道:一路繁花迎新年

珠海大道作为贯通主城区与西部城区的交通干线,粤华公司以“欢度新春”为主题进行了精心布置。沿线种植石竹、木春菊、孔雀草等花卉,3.97万株时花将道路装扮得五彩斑斓,营造浓浓的节日氛围。

为了让市民欢度佳节,其他公园也花费心思。板樟山森林公园以“枯木逢春、竹林小苑”为主题,在园名石、办公室周边种植年桔、木茼蒿、一品红等1670株花卉,园内悬挂56面国旗;炮台山公园以“新年快乐”为主题,在大门口和登山路口种植摆放1502盆花卉,包括矮牵牛、金鱼草等品种;香山公园在大门口种植摆放矮牵牛、几内亚凤仙等花卉共2804盆。

乡村振兴

本报讯 记者王芳报道:旧岁新年交替之际,正是务工人员返乡高峰之时。为深入推动珠遵两地劳务协作,促进遵义市劳动力转移就业,1月16日,珠海市人力资源和社会保障局“逆向招工”——赴遵义开展东西部劳务协作对接,全力保障珠海市重点企业用工需求,抢抓春节前后用工企业生产“黄金期”,助力一季度经济“开门红、开门稳”。

1月17日-19日,珠海市与遵义市两地人社部门在遵义市余庆县、桐梓县和习水县举办“珠遵协作·山海情深”2025年珠遵东西部劳务协作专场招聘会,组织20家珠海市重点企业前往现场,提供岗位近4000个,吸引2000余名当地务工人员到场参与,现场气氛热烈。

据了解,通过前期开展的2025年春节前后务工人员流动和企业用工需求情况监测,市人力资源社会保障局下属市人力资源与就业服务中心密切跟踪重点企业需求,加强春节前后人力资源市场供求趋势分析研判,提前部署、关口前移,为